

名人愛家情

## 勇敢擔起愛的責任

「執子之手 / 偕老白頭 / 就算海市蜃樓 / 就算死生契闊 / 不眠不休 / 天長地久」在溫柔的歌聲中，品冠一字一句所唱出的，不僅是天下男女的堅定愛情，更是一份確信而永恆的承諾；而這也是他真實的心聲。歷經五年愛情長跑的品冠，終於在去年牽起了妻子的手，許下一生的承諾……。

品冠口述 / 陳子揚整理

### 對家庭的情感與羈絆

成長於保守家庭的品冠，從小就看見父母「嚴以律己，寬以待人」的道德榜樣。在家庭生活的薰陶下，加上以前哥哥的個性較為叛逆，常常使父母擔憂，不忍心看到父母難過的品冠，便決定當個認真、乖巧、讓父母放心的小孩。背負如此角色期望的品冠，很自然地將許多情感壓抑在心中，卻不知表達、抒發自己的情緒。

後來品冠在表哥的帶領下開始學吉他與唱歌，從此一發不可收拾地愛上了音樂；他發現自己過去那些無法宣洩的情感，都能在詞曲創作中找到出口，品冠對音樂也逐漸欲罷不能。他回憶道：「在大學聯考三小時的考試時間，我只花一小時寫考卷，而用兩個鐘頭寫出一首歌！」在父母眼中，品冠熱衷音樂而不務正業是他們不能理解的，因此不禁感到擔憂，這也讓品冠在學歷與音樂間掙扎許久，但他仍舊無法割捨音樂。直到品冠與唱片公司正式簽約後，父母才了解他的決心；雖然不免會擔心，但他們尊重品冠的決定，使他能無後顧之憂地往演藝圈發展。

在歌壇耕耘多年後，品冠終於開創出自己的一片天，也在台灣買了房子落地生根；雖然與父母相隔兩地，但彼此的關係並未就此疏遠。直到現在，品冠仍舊時常打電話回家陪父母聊天，關心他們的情況；只要有機會，就會帶著妻子回馬來西亞陪伴父母。而父母偶爾也會來台灣住一段時間，維繫親子間良好的互動關係。



品冠提供

## 攜手打造幸福婚姻

品冠在一個朋友的聚會中與現在的妻子相識，兩人互相留下聯絡資訊；然而直到半年後的一個深夜，品冠才在線上與她開始第一次的聊天，而話匣子一打開就停不下來。品冠發現兩人的成長背景與價值觀是如此契合，而她的存在又是那麼獨特。因為她的出現，使品冠侷限的生命經歷許多突破。「過去的我是比較悶、不愛聊天的人，但因為她，」品冠笑著說：「後來我可以講超過三個鐘頭的電話！」

兩人認定彼此互為生命的靈魂伴侶，幾個月後便以結婚為前提開始交往；在預備進入婚姻的過程中，兩人最關鍵的衝突核心是對未來有不同的規劃：女友期望品冠將來和她一同移民到美國，品冠卻希望一起回馬來西亞。因為立場的不同，雙方曾多次僵持不下，甚至為此分手又復合好幾次。經過幾次來回的溝通，他們發現無論如何都無法說服對方，最後決定互相讓步，選擇彼此都能接受的折衷方案：在台灣定居。

在去年初登記結婚後，品冠發現隨著身分不同，他的心態也開始轉變。面對生活時，品冠很自然地會以夫妻一體的角度去看事情，所做的任何決定也都是以家庭為重；談到為何有這樣的改變，品冠認真地說：「因為我選擇了她作我的妻子，她也將一生託付給我了；我必須為她的未來幸福負責。」現在，當兩人意見產生分歧時，對彼此的包容度也變得更高；他們在婚姻中學習接納對方的價值觀與習慣，也願意調整自己，讓關係能更緊密。

## 家是生活永遠的重心

至於對未來家庭生活的想法，品冠坦言現階段還想多多珍惜與妻子獨處的時光；畢竟他的時間安排從婚前開始就一直十分忙碌，結婚後也一直沒有時間好好地陪伴妻子。同時，品冠在事業上也還有許多想要實踐的夢想，因此他與妻子對生孩子達成一個共識：順其自然，若有就是神所賜的禮物。

而品冠看過許多家庭在生了小孩後，先生就成了被妻子冷落的對象；一想到將來可能要面臨與小孩爭寵的處境，品冠苦笑道：「真的很難不去擔心呢！」當然，若是生小孩的時機到了，他也不會抗拒，並且承諾一定會將生活的重心放在小孩身上。

回顧過去的人生歷程，無論是家庭、工作、感情，品冠在每個不同的環境中都勇敢地肩起屬於自己的角色與責任，堅定地向前方走著。今後，品冠的人生也將與妻子休戚與共，一生緊握著她的手，共同度過未來的每個春夏秋冬。



2013.1-2. Focus on the Family, Taiwan



### 給家人的話

- 給父母：我很珍惜回到馬來西亞與你們相聚的時間，我會盡力花更多時間陪伴你們。
- 給妻子：謝謝妳出現在我的人生裡，照亮了我的生命。
- 給兄妹：希望你們日子都過得平安，並且一同守護我們成長的家。

### 愛家行動

- 透過簡單的肢體接觸（例如：牽手與擁抱），將愛傳遞給家人。